

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КООПЕРАТИВ «ШУБАР» ОРДАБАСИНСКОГО РАЙОНА ЮЖНО-КАЗАХСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ



Адрес:

160614, Республика Казахстан, Южно-Казахстанская обл., Ордабасинский р-н, с. Шубар.

Телефоны:

+7 (705) 852-42-47

Оспанов Дурысбек Калиевич, председатель ПК «Шубар». Награждён государственными медалями «20 лет независимости Республики Казахстан», «Ерең еңбегі үшін»; медалями общественного объединения Южно-Казахстанской области «Семей-полигон», «Семипалатинский ядерный испытательный полигон 1949-1991гг.». Почётными грамотами акима Южно-Казахстанской области и акима Ордабасинского р-на. Отмечен благодарственными письмами районного маслихата.

Страна: Республика Казахстан

Регион: Южно-Казахстанская область

Город: Шубар

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 21.10.2016

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Агропромышленный комплекс

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Социально-экономическое положение аграрного сектора в Республике Казахстан за многие годы независимости прошло сложный путь реформирования. В особенности за годы перевода экономики на рыночные механизмы управления. Не обошло это стороной и процветающий сельский округ Ордабасинского района.

Дурысбек Калиевич Оспанов в третьем поколении предприниматель, работающий в аграрном секторе. Имея богатый опыт в сельском хозяйстве, он основал в 1997 году производственный кооператив «Шубар».

Больше сорока лет работы Дурысбек Калиевич вложил в его развитие. Огромный труд, выносливость предпринимательского ресурса и богатый опыт в крестьянском хозяйстве помогли в создании ПК «Шубар», который был организован из 149 дольщиков (местное население).

Начало было сложным: из нескольких единиц сельскохозяйственной техники, нуждающихся в ремонте, кооператив организовал своими силами МТС, где переоборудовал и изменил некоторые функции в агрегатах сельхозмашин. В 2003 году из рук Президента РК Н.А. Назарбаева одним из первых в Казахстане получил в лизинг сельскохозяйственную технику. В результате проделанной работы у ПК «Шубар» появилась возможность расширить пахотные земли.

Под руководством Дурысбека Калиевича были посажены фруктовые деревья на площади несколько гектаров. Успешное орошение и своевременное агровозделывание фруктовых деревьев дали возможность получить высокий урожай. ПК «Шубар» расширил посевные площади зерновых культур. В необеспеченных багарах вместо 15 ц брали до 20 ц и выше урожая с гектара. Расширение рентабельных и востребованных на рынке культур дало возможность повышения посева сафлора. Рациональное использование земельных угодий, направленное на соблюдение севооборота, позволило увеличить посевные площади технических культур – кукурузы и клевера, что в итоге способствовало занятости населения в сфере сельского хозяйства.

ПК «Шубар» под председательством Дурысбека Калиевича внёс значительный вклад в образование и развитие индустриальной зоны, выделив земельные участки под нужды государства; распределил земельные участки под строительство международной транзитной автомагистрали Западная Европа – Западный Китай, таким образом став основоположником в восстановлении Великого шёлкового пути.

